

## 乌克兰常驻国际原子能机构代表团的信函

1. 2025年8月14日, 秘书处收到乌克兰常驻国际原子能机构代表团的普通照会。
2. 谨此按请求分发该普通照会, 以通告全体会员国。



## 乌克兰常驻维也纳国际组织代表团

编号：4131/35-197-97079

国际原子能机构  
秘书处

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构（原子能机构）秘书处致意，并谨通报如下。

2025年8月10日，在俄罗斯联邦武装部队对扎波里日亚市民用基础设施发动大规模导弹袭击期间，扎波里日亚核电站独立分部的外部危机中心房舍受损，部分被毁坏。

外部危机中心是扎波里日亚核电站核与辐射安全架构的一个组成部分。该中心位于扎波里日亚，成立于2022年，旨在加强战时条件下的厂外应急准备，确保全天候监测乌克兰控制领土上的电厂观察区的辐射情况，并协调场址上以及周围地区相关部门之间在危机局势期间的信息交流。

这种中心被削弱或去除功能，会损害应急响应的韧性和可持续性，阻碍态势感知，并可能延迟掩蔽、稳定碘分发、有序疏散或交通管理等防护行动的启动。

这一事件是在扎波里日亚核电站的核安全和核安保持续脆弱的背景下发生的，这包括外部电源反复丧失和其他降低安全裕度的因素。最近的停电和厂外电源丧失突出表明，排热和其他重要安全功能的安全裕度非常小。在这种情况下，在核装置附近或针对支持应急准备和响应的设施和系统的任何攻击都会造成额外的级联效应风险，必须坚决避免。

总干事于2023年5月向联合国安全理事会提交的原子能机构保护扎波里日亚核电站的“五项具体原则”包括，绝对不能从该电厂或针对该电厂发动任何类型的攻击，特别是针对反应堆、乏燃料贮存设施、其他关键基础设施或人员的攻击。对核安全不可或缺的厂外危机管理和应急响应能力也应本着同样的精神加以保护，因为对它们的损害会削弱该中心和国家当局预防或减轻放射性后果的能力。

乌克兰常驻代表团请国际原子能机构秘书处立即将本普通照会作为《情况通报》分发国际原子能机构全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团借此机会再次向国际原子能机构秘书处致以崇高的敬意。

[印章]

2025年8月14日·维也纳